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Η οικονομική κρίση που μαστίζει εδώ και καιρό τη χώρα μας δεν επέτρεψε σε πολλούς χωριανούς μας να ταξιδέψουν σε άλλα μέρη της Ελλάδας ή του εξωτερικού,
αλλά βοήθησε στο να επισκεφτούν πολλοί από αυτούς μαζί με τις οικογένειές τους το Μεσενικόλα και να περάσουμε όλοι μαζί την εβδομάδα των Παθών του Χριστού
και να εορτάσουμε την Ανάστασή Του. Το πρωτόγνωρο ήταν ότι υπήρχαν πολλά πιτσιρίκια στο χωριό μας και αυτό ήταν αρκετά παρήγορο.
Από την Κυριακή των Βαΐων με την παρουσία των πιστών χωριανών αναγνώσθηκαν οι Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας των Παθών του Ιησού Χριστού με χορο-
στατούντα τον αιδεσιμότατο Ιερέα του χωριού μας, πατέρα Στέφανο Σταμούλη. Οι πιστοί προσέρχονταν όλες τις μέρες της Μεγάλης Εβδομάδας και παρακολουθού-
σαν με θρησκευτική κατάνυξη και ευλάβεια τα Άγια Πάθη του Χριστού. 

Το πρωί της Μεγάλης Πέμπτης όλες οι νοικοκυρές του χωριού έβαψαν κόκκινα αυγά κατά το έθιμο. Το βράδυ της ίδιας ημέρας αναγνώσθηκαν στην εκκλησία του
χωριού τα 12 Ευαγγέλια και στο μέσον των Ευαγγελίων έγινε η αναπαράσταση της Σταύρωσης του Χριστού, ψάλλοντας το “Σήμερον κρεμάται επί ξύλου ο εν οίδασι

την γην κρεμάσας”. Τις πρώτες πρωινές ώρες
έγινε ο στολισμός του Επιταφίου με λουλούδια
από κυρίες και δεσποινίδες του χωριού (Ποδη-
ματά Τούλα και Φωτεινή, Καλλιά Ευγενία,
Κορώνη Αλέκα, Λαδιά Αγγέλα, Λαδιά Ειρήνη,
Χρήστου Γεωργία, Αντωνάκη Βάνα, Ζευγολα-
τάκου Λούλα, Ψυλλά Μαριλένα, Βαρβάρα
Μπάλτεμε, καθώς και ο Κωστάκης Καταρα-
χιάς) που οφείλουμε να τις συγχαρούμε γιατί το
μεράκι και η αγάπη γι’ αυτό που έκαναν περίσ-
σευε και έτσι θαυμάσαμε την εξαιρετική εμφά-
νιση του Επιταφίου. Το βράδυ της Μεγάλης
Παρασκευής έγινε η περιφορά του Επιταφίου
όπου την ακολούθησαν πολλοί χωριανοί και
επισκέπτες. 

Η διαδρομή που ακολουθήθηκε ήταν η γνω-
στή. Εξήλθε από τη Δυτική έξοδο της εκκλη-
σίας, κατευθύνθηκε προς το κονάκι, πέρασε την
κάτω πλατεία μπροστά από καφενείο του Γεωρ-
γίου Αντωνούλα, συνέχισε ανάμεσα στα σπίτια
Γεωργίου και Τζένης Βασαρδάνη, Κων/νου
Καρασιώτου, Σωτηρίου Μητάκου – Τσαγανέϊ-
κα, Μακρυνικαίϊκα – Καπεκαίϊκα, και επιστρο-
φή από εκεί που ξεκίνησε.

Νέοι του χωριού μας κράτησαν στα χέρια
τους τον Επιτάφιο και αφού φτάσανε στην
κεντρική είσοδο, τον κράτησαν ψηλά και σκυ-
φτοί πέρασαν από κάτω του όλοι όσοι ακολού-

θησαν την περιφορά του και έμπαιναν στην Εκκλησία, ο ιερεύς κρατούσε το Ευαγγέλιο, όλοι το ασπάζοντο και συγχρόνως ελάμβαναν και την ευλογία του. Μεγάλο Σάβ-
βατο πρωί έγινε η πρωινή ακολουθία στην εκκλησία και πολλοί μετάλαβαν των Αχράντων Μυστηρίων. Όλη την ημέρα του Σαββάτου στα σπίτια του χωριού επικρατούσε
πανικός. Έσφαζαν και σούβλιζαν αρνιά, μαγείρευαν μαγειρίτσα, έφτιαχναν κοκορέτσι, γλυκά και διάφορα άλλα φαγητά για να συνοδέψουν το βραδινό τραπέζι.
Οι νέοι του χωριού μας (Μανώλης Γιώργος, Σταύρου Βασίλης, Κορώνης Απόστολος, Κορώνης Σωκράτης, Καταραχιάς Κώστας, Μπάμπης και Γιώργος, Λαδιάς
Κώστας, Χαλκιάς Κίμωνας καθώς και άλλους μικρούς φίλους έφτιαξαν τον αναφανό από κέδρα που μετέφεραν, μέσα στη βροχή, από πολύ μακριά στην κορυφή του
χωριού βοηθώντας έτσι να διατηρηθεί ακόμα ένα έθιμο του χωριού μας.

Πλήθος κόσμου, νεολαία και μικρά παιδιά εόρτασαν φέτος το Άγιο Πάσχα στο χωριό μας.
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Η Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας διοργανώνει στις 9-6-2012
μονοήμερη εκδρομή, προσκυνηματική αλλά και ψυχαγωγική στο
μοναστήρι της Παναγίας της Προυσιώτισας στην Ευρυτανία, στο
Καρπενήσι και στη μονή Αγάθωνος στη Λαμία.

Η Ένωση ελπίζει στην αθρόα συμμετοχή των Μεσενικολιτών.
Το πρόγραμμα της εκδρομής είναι:
Αναχώρηση στις 6 π.μ. από την πλατεία του Μεσενικόλα με πούλ-
μαν και από την Καρδίτσα στις 7 π.μ. από το άγαλμα του Καραϊ-
σκάκη. 
Μετάβαση στο μοναστήρι στον Προυσό μετά από ολιγόλεπτη
ενδιάμεση στάση. Παραμονή εκεί 2 ώρες. 
Αναχώρηση για Καρπενήσι. Περίπατος στην πόλη και φαγητό. 
Το απόγευμα προσκυνηματική επίσκεψη στη μονή Αγάθωνος στη
Λαμία και στη συνέχεια καφές ή αναψυκτικά.
Επιστροφή στην Καρδίτσα και Μεσενικόλα περίπου στις 10 μ.μ. 
Τιμή εισιτηρίου 20 ευρώ.

Η Ένωση σάς ευχαριστεί εκ των προτέρων 
για τη συμμετοχή σας, τηλ. Προέδρου Περικλή Μαλαμίτση 
για κρατήσεις θέσεων 24410-21976, 6980120141 

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης

Ευχαριστήριο 
Με πρωτοβουλία της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας συγκεντρώθηκε
από συγχωριανούς μας Μεσενικολίτες το απαιτούμενο χρηματικό ποσό για
την αγορά μικροφωνικού συστήματος και την εγκατάσταση αυτού στην
εκκλησία του χωριού μας «Κοίμηση της Θεοτόκου». Η ένωση ευχαριστεί
όλους όσους συνεισέφεραν και τους εύχεται να έχουν την ευλογία της
Θεοτόκου.

Το Άγιο Πάσχα στο Μεσενικόλα

Χορός των Λουκατζαραίων
Το Σάββατο 2 Ιουνίου, στις 21:00, θα πραγματοποιηθεί τελικά ο χορός
των Λουκατζαραίων στην κεντρική πλατεία του Μεσενικόλα. Όλοι
Μεσενικολίτες είναι καλεσμένοι για να χορέψουμε και να διασκεδάσου-
με όλοι μαζί.
Τα έξοδα της εκδήλωσης είναι προσφορά των Λουκατζαραίων.

Ημερήσια εκδρομή 
στον Προυσό Ευρυτανίας- στο Καρπενήσι 

και στη μονή Αγάθωνος στη Λαμία

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι ο
νομός της Καρδίτσας σε όλους τους
εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες
συμμετείχε ενεργά. Οι Μεσενικολί-
τες σε όλες τις δύσκολες στιγμές
του έθνους ήταν παρόντες και δια-
κρίθηκαν προασπίζοντας τα ιερά
και τα όσια του έθνους.

Ως γνωστόν το 1878 η Θεσσαλία
ήταν υπό την Τουρκική κυριαρχία
και τα σύνορα του ελεύθερου ελλη-
νικού κράτους έφθαναν μέχρι το
Σπερχειό ποταμό. Στις 5 Απριλίου
του 1878 πριν ακριβώς 134 χρόνια,
οι αντιπρόσωποι όλων των Αγρα-
φιώτικων χωριών συγκεντρώθηκαν
στο χωριό μας, συγκεκριμένα στην
κεντρική πλατεία. Εκεί έγινε
σύσκεψη δημόσια και συνέστησαν
την Προσωρινή Διοίκηση των Θεσ-
σαλών Αγραφιωτών. Εξέλεξαν τα
μέλη της διοίκησης δηλαδή της
επιτροπής που θα τους διοικούσε
και θα υποστήριζε τα δίκαια τους
ενώπιον της ελεύθερης Ελλάδας
και θα συντόνιζε τον αγώνα τους
κατά των Τούρκων για την απε-

λευθέρωση της Θεσσαλίας.
Το πρακτικό που συντάχθηκε τη

μέρα εκείνη υπογράφτηκε από τα
μέλη της επιτροπής, που από το
χωριό μας ήταν οι Βασαρδάνης
Απόστολος, Ψάρρας Δημ., Βλά-
τσιος Αναγνώστης, Καζάσης Δημ.,
Τσαγανός Τάσος, Κοτρώτσιος Δημ.

Την 5η Απριλίου1878 ο Μεσενι-
κόλας ήταν ο τόπος απ’ όπου η
προσωρινή διοίκηση διοικούσε όλη
την περιοχή της Δυτικής Θεσσα-
λίας. Οι κυριότερες μάχες ενώπιον
των Τούρκων τότε είχαν δοθεί στη
Σέκλιζα, στη Ματαράγκα, στον
Άγιο Γεώργιο, στη Μητρόπολη,
στο μοναστήρι της Κορώνας (όπου
200 Τουρκοαλβανοί παραδόθηκαν
στους ηρωικούς Βλασδινούς αγω-
νιστές, που είχαν αρχηγό το γεν-
ναίο Γεώργιο Αθάνατο).

Η ενσωμάτωση βέβαια της
Θεσσαλίας με την υπόλοιπη Ελλά-
δα πραγματοποιήθηκε αργότερα
τον Αύγουστο του 1881 αφού
προηγουμένως είχε συγκληθεί το
Μάρτιο του 1881 συνδιάσκεψη
των τότε μεγάλων δυνάμεων, που
είχε καθορίσει τα νέα σύνορα του
ελληνικού έθνους, σύμφωνα με τα
οποία όλη η Θεσσαλία, πλην του
διαμερίσματος της Ελασσόνας και
η Ήπειρος, πλην του διαμερίσμα-
τος της Άρτας δόθηκαν στην

Ελλάδα. Ο ελληνικός στρατός τότε
εισήλθε νικητής στις Θεσσαλικές
πόλεις και στην Καρδίτσα στις 18
Αυγούστου 1881.

Κάθε λαός είναι αλήθεια ότι
οφείλει να γνωρίζει την ιστορία της
πατρίδας του. Εμείς οι Έλληνες
οφείλουμε να γνωρίζουμε την ιστο-
ρία της Ελλάδος, αλλά οφείλουμε
να γνωρίζουμε και την ιστορία της
ιδιαίτερης πατρίδας μας, του τόπου
μας, της καταγωγής μας. 

Η ιστορία της Θεσσαλίας συνε-
χώς εμπλουτίζεται και με το πέρα-
σμα των χρόνων γίνεται συνεχώς
όλο και πιο λεπτομερειακή. Οι
άρχοντες του τόπου, η κοινωνία
του Μεσενικόλα, οι ενώσεις, οι
σύλλογοι που δραστηριοποιούνται
για το καλό αυτού του τόπου,
έχουμε όλοι εθνικό χρέος να θυμό-
μαστε αυτό το αξιόλογο ιστορικό
γεγονός, που έλαβε χώρα στο
χωριό μας και ακόμη να παρακα-
λέσουμε την ηγεσία του Δήμου
Λίμνης Πλαστήρα, την ηγεσία του
Δήμου Καρδίτσας και την ηγεσία
ακόμη όλης της χώρας, αν χρεια-
στεί, έτσι ώστε η 5η Απριλίου να
καθιερωθεί επίσημα για το Μεσενι-
κόλα ως ημέρα τοπικής εθνικής
γιορτής. Να καθοριστεί τη δεύτερη
μέρα του Πάσχα κάθε χρόνο να
τελούνται στην κεντρική πλατεία,

κάτω από τον ιερό ναό Κοιμήσεως
της Θεοτόκου τιμητικές εκδηλώ-
σεις, δηλαδή δοξολογία, επιμνημό-
συνη δέηση, κατάθεση στεφάνων,
γιατί όσο μικρός κι αν είναι ένας
τόπος έχει ανάγκη μνήμης και
κατανόησης των μεγάλων ιστορι-
κών στιγμών. Οι επετειακές εκδη-
λώσεις άλλωστε έχουν το χαρακτή-
ρα της δικιάς μας ψυχικής αναβάθ-
μισης, αλλά και των επερχόμενων
γενεών, για να μας κρατούν σε
εγρήγορση οι αγώνες και οι θυσίες
των προγόνων μας. Είμαστε ως
Μεσενικολίτες περήφανοι γι’ αυτό
το ιστορικό γεγονός. Είμαστε περή-
φανοι για όλους τους γενναίους
αγωνιστές του χωριού μας Τιμούμε
τη μνήμη όλων όσων αγωνίστηκαν
και δόξασαν το χωριό μας
Έχει μεγάλη σημασία και αξία
σήμερα που η μοίρα της χώρας
είναι δύσκολη και οι καιροί κρίσι-
μοι, η φλόγα της ελληνικής ψυχής
να μη σβήσει και να προχωράμε με
το κεφάλι ψηλά. 

Ζήτω το χωριό μας. 
Ζήτω η πατρίδα μας.  

Βιβλιογραφία
1) Κ. Παπαρρηγόπουλου «Ιστορία
του Ελληνικού Έθνους»
2) Εγχειρίδιο τοπικής ιστορίας
Καρδίτσας, Νομαρχιακή Αυτοδι-
οίκηση Καρδίτσας 1997

ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΜΝΗΜΕΣ “5Η ΑΠΡΙΛΙΟΥ1878”

Μια ημέρα σταθμός στην ιστορία του Μεσενικόλα
Της Νέλλης Τσαγανού-     

Παναγοπούλου
Καθηγήτριας- Φιλολόγου
Πρώην Δημ. Συμβ. Δ. Πλαστήρα

Π Ο Ι Η Σ Η

Μια απορία
Μα επιτέλους πέστε μου γιατί θα παλαβώσω

Αδύνατον μια λογική εξήγηση να δώσω
Πώς γίνεται οι Έλληνες να κάνουνε σπατάλη

Και να χαλάν’ οι πιο πολλοί λεφτά με το τσουβάλι;

Καμιά δουλειά δεν κάνουνε, ποτέ τους δεν δουλεύουνε
Αυτό που ξέρουνε καλά είναι πώς να ξοδεύουνε
Κανείς με τα χωράφια του δεν ασχολείται τώρα
Για φύτεμα και σκάλισμα δεν διαθέτουν ώρα.

Κανένας δεν καλλιεργεί αγγούρια και ντομάτες
Και κάνουμε εισαγωγή κρεμμύδια και πατάτες
Στο καφενείο απ’ το πρωί πάνε για κουμκανάκι
Τα’ απόγευμα για παγωτό το βράδυ ταβερνάκι.

Πώς όλοι αυτοκίνητα έχουνε και γυρνάνε;
Πώς όλοι μ’ ένα κινητό τηλέφωνο μιλάνε;

Μήπως κερδίσαν το Ξυστό, το Εθνικό ή το Λόττο,
Ή πιάσανε στο Λαϊκό τον αριθμό τον πρώτο;

Η σύνταξη και ο μισθός που παίρνουν στην Ελλάδα
Δεν τους καλύπτουν έξοδα ούτε για μια εβδομάδα

Εκτός αν κόλπο μαγικό έχουν καλά κρυμμένο
Κι είναι το πορτοφόλι τους πάντοτε φουσκωμένο.

Αυτά που εδώ συμβαίνουνε σε σκέψη μ’ έχουν βάλει
Πως ότι εμείς ξοδεύουμε θα τα πληρώσουν άλλοι,

Και οι επόμενες γενιές εγγόνια και παιδιά μας
Πληρώσουν την αλόγιστη σπατάλη τη δικιά μας.

Στάθης Έγγαρχος
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Γράφει ο Κωνσταντίνος Ηλία Κάτσιανος

Στον γιατρό δεν παέναμι με το παραμικρό. Ούλα τα πράγματα τα αντι-
μετουπίζαμι μι γιατρουσόφια.
Η γιαγιά ήξερε να βάζει βιντούζες. Έπαιρνε απ του ντουλάπ κάτι τρανά
κι χουντρά πουτήρια, έμπιχνε στου πιρούνι ένα μπάλωμα, του βουτούσι
στου οινόπνιμα, του έτσουζι φουτιά κι τόβαζι στα γρήγουρα μέσα στου
πουτήρ αναμένου κι ουδιτότι του έβαζι στην πλάτ.
Μπάμπα μπούμπα, τα πουτήρια κουλούσαν στου πιτσί κι τραβούσαν
του κρύου. Σ’έφτιαχναν μια πλατ ντιπ παρδαλή.
Άμα ήσαν πουλύ κρυουμένους, σ’έκοβαν μ’ένα ξυραφάκι , πέντε-έξη
φουρές κι έβαζαν του πουτήρ απαναθιό, να τραβήξ του παλαβό του
αίμα.
Έτσι μας έλεγαν κι μιτά μας βάζαν ένα μπλάστρ μι σινάπ κι του κου-
λούσαν στην πλατ κι αυτό το ριμαδιασμένου έκιγε σαν διμονισμέ-
νου….
Κι έτσ, συ περνούσι του κρύουμα ….!!!
Για τα σάπια δόντια είχαμαν τουν Μιλτιάδη του Μανώλη. 
Μας πάεναν σ’ αυτόν κι μι μια τανάλια, που έφτιαχνε τα σαμάρια, συ
στρίμουχνε στουν τοίχου κι ενώ ισύ αγρουβέλαζις, στου τραβούσι κι
στόβγαζι..
-Άα ρε λιβέντη’μ ακόμα κλαίς ??. Πάει αυτό ήταν. Νάτου πάρτου κι
απέτα του ουδιδόϊα στα κεραμίδια του Μπακαλάκ κι πες τρείς βουλές
φουναχτά = ¨Να συ δίνου κουκαλένιου κι δώμ σιδερένιου¨
Απου γιατρουσόφια, άλλου τίπουτα. Μέχρι βούζια στουμπούσαν κι
τα’φτιαχναν κατάπλασμα ή  μπλάστρ μι λατουρέτσινου ή ψημένα
κρουμμύδια κι τα βάζαν πάνου στα λουθνάρια για να τραβήξει του
όμπγυου.
Άμα συ πόναγι η μέσ, συ τραβούσαν τα πάκια. Σ’ έπιαναν μι τα δυό τα
χέρια του πιτσί στη μέσ, σα να συ τσιμπούσι τανάλια κι στου τραβού-
σαν μέχρι ν’ ακούσουν ένα κρακ . Τότι ερχόνταν τα κόκκαλα στη
θέση τς.
Ότι κι αν είχαμαν, πρώτα- πρώτα έπρεπε να μας ξεματιάσουν.                                                   

Έπαιρναν μια μσούρα, τη γέμιζαν νερό κι έχωναν του δάχλου μέσα
στου λάδ κι έριχναν τρεις σταγόνες στου νιρό.    Αν του λάδ διαλύο-
νταν έχει καλώς. Άμα έμινε ουδιέτς ….               
–Ούουιι, του πιδί θα σκάσ απ’ του ματ …                                                                                       
Και σταυροκοπιόταν κι έλεγαν κρυφά ένα σουρό μισόλογα.                                                    

Μιτά συ δίναν να πιείς τρεις φουρές απ του νιρό μι του λάδ, σ’ έβαζαν
κι ένα σταυρό μι του δάχλου στού μέτουπο κι συ περνούσι… 
–Μην χασκάτι, μας λέγαν. Του ματ σκάει πέτρα…
Μια φουρά η παππούς η Κάτσιανους, είχε ένα άλουγο, απού ντρέπου-
σαν να του τηράς. Τόσο όμουρφο ήταν. !!                                                                                                                         
Κι πέρασι κείνος ου ξουλοθριμένους ου Χρηστάκς τσ Ευταλίας, του
θάμαξι κι του άλουγου, μουνομιάς σουριάστκι καταή.                                                                                                                     
Τρουμάξαμι να του συνιφέρουμι κι μιτά του βάλαμι τρία- τέσσερα χαϊ-
μαλιά να μην του πιάνει του ματ.
Η γιαγιά’μ όταν είχε πουλύ πίεση, έβαζι τρεις αβδέλλες στην πλατ κι
την ρουφούσαν του αίμα. Έτσι μας έλεγε ότι γέρευε…!!
Άμα είχαμαν γρίπ, μας λέγαν..                                                                                                               
–Άϊ , πύρουσι τουν κώλου’σ   ιδώϊα στουν μπουχαρή κι τλουπώξ’ μι την
βιλέντζα κι θα συ πιράσ’ η φλουέντσα…. 
Έτσι περνούσαν εκείνα τα χρόνια, τα τσουκανίδια και οι αρρώστιες !!
Και άμα πέθαινες .. –Άϊ, σώθκι του ράμα’τ κι μπίτσι, λέγαν…

ΓΙΑΤΡΟΥΣΟΦΙΑ 
ΤΣΙ ΓΙΑΓΙΑΣ

NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα
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Σύλλογος Μεσενικολιτών Aθηνών
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
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ΑΝΤΑΛΑΚΤΙΚΑ ΚΙΝΗΤΗΡΩΝ
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1ο χλμ. Λαρίσης – Τρικάλων

(Δίπλα στο PRACTIKER)

Το Σάββατο το βράδυ στις 11 χτύπησε η
καμπάνα της εκκλησίας μας που καλούσε
τους πιστούς για την Ανάσταση. Η Εκκλη-
σία μας σιγά σιγά γέμισε από τους πιστούς. 
Στις 11:40 οι επίτροποι της Εκκλησίας έκλει-
σαν τα φώτα και στις 11:45 ο Αιδεσιμότατος
ιερέας του χωριού μας εμφανίστηκε στην
Ωραία Πύλη με αναμμένες τις λαμπάδες
ψάλλοντας το “Δεύτε Λάβετε Φως, εκ του
Ανεσπέρου Φωτός” οι πιστοί προσπαθούσαν
ν’ ανάψουν πρώτοι τη λαμπάδα τους από το
ανέσπερο φως του ιερέα και να το μεταδώ-
σουν εν συνεχεία στους άλλους. Μετά ο
ιερέας με το Ευαγγέλιο και την εικόνα της
Αναστάσεως στα χέρια του ακολουθούμε-
νος από τους ψαλτάδες και τους πιστούς
βγήκανε στο προαύλιο της εκκλησίας και
πάνω στην εξέδρα, ανέγνωσε το χαρμόσυνο
Ευαγγέλιο της Αναστάσεως και έψαλαν
όλοι μαζί το “Χριστός Ανέστη εκ νεκρών,
θανάτω θάνατο πατήσας και της εν τοις
μνήμασι ζωή χαρισάμενος’’.

Μόλις οι καμπάνες ήχησαν στο χαρμόσυ-
νο άκουσμα της Αναστάσεως του Κυρίου τα
παιδιά του χωριού άναψαν φωτιά τον Ανα-
φανό. Και φέτος το άναμμα του Αναφανού
συνοδεύτηκε από πολύχρωμα βεγγαλικά,
προσφορά του Δ.Δ. Μεσενικόλα, που στόλι-
σαν όμορφα τον ουρανό του Μεσενικόλα.
Το θέαμα ήταν κατά κοινή ομολογία φαντα-
σμαγορικό.

Λίγοι ήταν οι  πιστοί που ακολούθησαν
τον ιερέα και τους ψαλτάδες μπαίνοντας
στην εκκλησία για να ακούσουν τα χαρμό-
συνα τροπάρια της Αναστάσεως. Οι περισ-
σότεροι έφυγαν για να απολαύσουν την
παραδοσιακή  Μαγειρίτσα.
Την ημέρα του Πάσχα ο καιρός συνέχισε
την κακή του κατάσταση, που επικρατούσε
άλλωστε και ολόκληρη τη Μεγάλη Εβδομά-

δα, και δε βοήθησε στο να ψήσουν οι χωρια-
νοί μας άνετα τον οβελία και το  κοκορέτσι
τους.

Τραγούδια, χοροί και ευχές “Χριστός
Ανέστη – Αληθώς Ανέστη” ακούγονταν σε
όλα τα σπίτια του χωριού. Το δε αγνό Μεσε-
νικολίτικο κρασί έρεε άφθονο, γεγονός που
ανέβαζε το κέφι στο έπακρον. 

Τη Δευτέρα έγινε η πρωινή λειτουργία
και μετά το πέρας αυτής, η κοινότητα σε
συνεργασία με την Ένωση Μεσενικολιτών
Αθηνών διοργάνωσε εκδήλωση στην πλα-
τεία του χωριού μας με ζωντανή δημοτική
μουσική όπου χόρεψε το χορευτικό τμήμα
του Μεσενικόλα και στη συνέχεια όλοι οι
παρευρισκόμενοι. Ο πρόεδρος του Μεσενι-
κόλα ευχαρίστησε τον κόσμο για τη συμμε-
τοχή του, που για δεύτερη συνεχόμενη χρο-
νιά έδωσε βροντερό παρόν και ελπίζει ότι η
Δεύτερη μέρα της Λαμπρής θα καθιερωθεί
και θα γίνει θεσμός. Τόνισε ότι μέρος των
εξόδων της γιορτής προέρχονται από τα
έσοδα των Λουκατζαραίων, που στη συνέ-
χεια τους κάλεσε και άνοιξαν το χορό, και
της προσφοράς της Ένωσης Μεσενικολιτών
Αθηνών την οποία και ευχαρίστησε για την
συνολική της προσφορά στο χωριό και ευχή-
θηκε να μπορέσουμε, με αλληλεγγύη και
συλλογική προσπάθεια να αναδείξουμε τις
ομορφιές του Μεσενικόλα. Την εκδήλωση
παρακολούθησαν και πολλοί επίσημοι καλε-
σμένοι. Ο δήμαρχος του Δήμου Λίμνης
Πλαστήρα κος Τσιαντής Δημήτριος, ο υπο-
ψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας με τη Ν.Δ.
κος Σιούφας Παύλος, οι αντιδήμαρχοι του
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κες Ζαρκάδα
Κατερίνα και Ξηροφώτου Βάσω, ο πρόε-
δρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών
κος Καρβούνης Χρυσόστομος, ο οποίος και
αυτός εκ μέρους του Δ.Σ. του συλλόγου χαι-

ρέτησε την εκδήλωση λέγοντας ότι η Ένωση
Μεσενικολιτών Αθηνών και φέτος για 2η
χρονιά, στήριξε την εκδήλωση με το ποσό
των 500€ και θα στηρίζει πάντα εκδηλώσεις
που θα αναδεικνύουν την κουλτούρα του
Μεσενικόλα γιατί δεν θέλει να χαθεί ούτε
ένα έθιμο από τον πολιτισμό του χωριού
μας. Παρόν στην εκδήλωση ήταν ο πρόε-
δρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδί-
τσας κος Μαλαμίτσης Περικλής και ο πρόε-
δρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικό-
λα κος Μηλιώνης Σεραφείμ. Το θέαμα ήταν
υπέροχο βλέποντας και τις δύο πλατείες του
χωριού, να είναι γεμάτες από κόσμο. Σε
όλους τους παρευρισκόμενους προσφέρθη-
καν αρνιά εκ των οποίων 2 από αυτά ήταν
προσφορά του κου Φίλιππου Αλβέρτου ανε-
ψιού των αείμνηστων εξεχόντων χωριανών
μας Χρήστου και Άννας Φιλίππου. Σημαντι-
κή ήταν η προσφορά  των Δημητρίου
Μανώλη και Λάμπρου Μανώλη στον τεμα-
χισμό των αρνιών και στη διανομή των
φαγητών. Τα κρασιά ήταν προσφορά των
χωριανών παραγωγών μας κων Καραμή-
τρου Γιώργου, Καρβούνη Απ. Ιωάννη και
Μηλιώνη Σεραφείμ. Οι πατάτες που συνό-
δευαν το πιάτο ήταν μαγειρεμένες με το
μεράκι της Μαρίας Κουνατίδου, και οι
σαλάτες και τα κόκκινα αυγά, που μοιρά-
στηκαν σε όλους τους παρευρισκόμενους,
συνεργάστηκαν για την παρασκευή τους η
οικογένεια του προέδρου παρέα με πολλά
κορίτσια του χωριού μας. 

Την Τρίτη πρωί και απόγευμα έγιναν οι
τελευταίες λειτουργίες με λίγο κόσμο γιατί
δυστυχώς οι περισσότεροι επέστρεψαν στον
τόπο διαμονής τους λόγω ότι η μέρα ήταν
εργάσιμη.
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
και του χρόνου να είμαστε ακόμη καλύτερα.

Το Άγιο Πάσχα στο Μεσενικόλα
+ από σελ.1

Γράφει ο Άγγελος Ποδηματάς

Αγαπητέ και Αξέχαστε χωριανέ και Φίλε, Νίκο.

Αγαπητή Οικογένεια.

Φεύγει από κοντά σας σήμερα, ο λατρευτός σύζυγος, πατέ-

ρας, αδελφός και θείος των ορφανών ανεψιών.

Πολύ χρήσιμος για το χωριό μας και τον Σύλλογό μας, με

απαράμιλλη εργατικότητα, τιμιότητα, ειλικρίνεια, εργάστη-

κε πάρα πολλά χρόνια ως ένας από τους πρωτεργάτες στην

ίδρυση του συλλόγου μας και ως ταμίας του με πολύ μεγά-

λη τιμιότητα και ειλικρίνεια.

Εγώ τον θυμάμαι στο χωριό, μικρότερος, στη βόλτα στις

Μελίστρες όταν ήτανε φοιτητής Νομικής, μεγάλο πράγμα

τότε. Τελείωσε το Πανεπιστήμιο, πήγε στην Αλβανία στον

πόλεμο του 1940, πολέμησε για την ελευθερία μας και μετά

διορίστηκε στο Υπουργείο Οικονομικών ως Εφοριακός

όπου επέδειξε μεγάλο ζήλο στη δουλειά του – ειλικρινέστα-

τος – τιμιότατος με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για το Δημό-

σιο. Συνταξιοδοτήθηκε με το βαθμό του Διευθυντού Α’.

Γιος της καλής οικογένειας του Δημητράκη Φιλίππου, στο

χωριό τον λέγανε Στέλιο από κάποιον πρόγονο. Είχε αδερ-

φό τον Πολυχρόνη που πέθανε νωρίς, είχε τέσσερις αδελ-

φές εκ των οποίων σήμερα ζει η Αθηνά, συνταξιούχος

καθηγήτρια μέσης εκπαίδευσης.

Αγαπητέ και Αξέχαστε φίλε Νίκο, έφυγες πλήρης ημερών,

97 ετών, η ζωή σου ήτανε πολύ τίμια και ειλικρινής. Μαζί

συνεργαστήκαμε πλέον της εικοσαετίας με αξιοθαύμαστο

τρόπο, εσύ ως ταμίας του Συλλόγου μας και αρθρογράφος

της εφημερίδας μας “Νεβρόπολη” και εγώ ως εκδότης και

διευθυντής της εφημερίδας και πρόεδρος του Συλλόγου.

Αγαπητέ και Αξέχαστε Νίκο, “ώρα καλή σου και ελαφρύ

το χώμα του Χολαργού που θα σε σκεπάσει”.

Στην οικογένειά σου εύχομαι να ζήσουν να σε θυμούνται

για πάντα και ο Μεγάλος Θεός μας να σε δεχθεί στις

αγκάλες του και να συγχωρήσει τυχόν αμαρτήματα εν

έργω ή εν διανοία. Στον κόσμο αυτό κανένας αναμάρτητος

εκτός του Μεγάλου Θεού μας.

Αιωνία η μνήμη σου.

Η Ένωσή μας θέλοντας να τιμήσει το έργο που πρόσφερες

γι’ αυτή θα ενισχύσει με χρηματικό ποσό το στολισμό του

Επιταφίου το Πάσχα στο χωριό μας.

Αυτοί που φεύγουν

Αγαπητοί φίλοι, συγχωριανοί Μεσενικολί-
τες, αναγνώστες της “ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ”.
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ! Χρόνια Πολλά.
Σήμερα ημέρα χαράς και ευφροσύνης, σας
απευθύνω το Πασχαλινό – Αναστάσιμο,
ελπιδοφόρο μήνυμα της αγάπης.
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ! Φίλες και φίλοι.

ΗΜΕΡΕΣ ΛΑΜΠΡΗΣ (Απόσπασμα)
ΑΛΗΘΩΣ ΑΝΕΣΤΗ! Αντηχεί η μυριόστο-
μη απάντηση:
Από νέους, γέρους και κόρες.
Μέσα στις Εκκλησιές τις δαφνοφόρες˙
Ανοίξτε όλοι αγκαλιές ειρηνοφόρες.
Ομπροστά στους Αγίους και φιληθείτε˙
Φιληθείτε γλυκά, χείλη με χείλη.
Πέστε: ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ! Εχθροί και
φίλοι.
(ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ)

Το τικ-τακ της καρδιάς μας είναι μήνυμα
θεσπέσιο. Η ελπίδα της ακράδαντης

πίστης στη μετά θάνατον ζωή.
“Χριστός Ανέστη εκ νεκρών, θανάτω θάνα-
τον πατήσας και τοις εν τοις μνήμασι, ζωήν
χαρισάμενος”. (Αγνώστου ποιητού).
Το αισθάνονται το τικ-τακ αυτό, όλοι όσοι
πιάσουν το σφυγμό τους. (δηλ. τη φλέβα
του χεριού τους). Είναι ένα διαρκές “τικ-
τακ”, από τη στιγμή που ήρθαμε στη ζωή, με
τη γέννησή μας. Από το μηδέν στο
ζην=υπάρχειν. Είναι ο ανύσταχτος χτύπος.
Το ρολόι της επίγειας πνοής ζωής του Πλά-
στη – Δημιουργού. Το μεγάλο και πρώτο
αγαθό της αγάπης Του. Είναι υπερ-βέβαιο
ότι κάποια στιγμή, άγνωστο πότε, θα στα-
ματήσει να χτυπά με την τελευταία αναπνοή
και την παράδοση-παράθεση, στον Δοτήρα
Κύριο, του δικού Του πνεύματος, της
ζώσας – πνοής. Από τη στιγμή εκείνη, τη
φοβερή για πολλούς, θα αρχίσουν οι δημι-
ουργικοί παλμοί της άλλης, της αιώνιας
πνευματικής – άϋλης ζωής, η οποία δεν έχει
τέλος. Για όλα τα λογικά όντα, δηλαδή την
κορωνίδα της Δημιουργίας, τον άνθρωπο.
Τότε αρχίζει η αληθινή ακατάληπτη – ασύλ-
ληπτη από το νου, ενώ ακόμη ζούμε εδώ
στη Γη. Αυτό τονίζει ιδιαίτερα σε μια θεό-
πνευστη αποκάλυψη ο Ιερός Αυγουστίνος,
ένας από τους τέσσερες μεγάλους Πατέρες
της Δυτ. Εκκλησίας. Σε μια αποστροφή του
λόγου, στο έργο του:
Confissiones=Εξομολογήσεις, έγραψε: “Συ
Θεέ μου μας έπλασες (από αγάπη), για τον
εαυτό Σου και η καρδιά μας είναι ανήσυχη,
ωσότου αναπαυθεί πλησίον Σου”. Τότε
αρχίζει η αληθινή αιώνια, χωρίς τέλος ζωή.
Στη παρούσα επίγεια ζωή, έχομε αρχή, μέση

και τέλος, με το θάνατο. Στη μέλλουσα
υπάρχει αρχή και ένα διαρκές παρόν. Το
πράγμα αυτό αποτελεί ανεξιχνίαστο μυστή-
ριο και αδυνατεί να το κατανοήσει η
ανθρώπινη διάνοια, γιατί δεν υπάρχει
τέτοια πρόσβαση=δρόμος. Δυστυχώς υπάρ-
χουν ίσως και ασεβείς ή δυσεβείς, ή όπως
ονομάζουν αυτούς, οι οποίοι με την απερί-
σκεπτη ή νοσηρή φαντασία – σκέψη, είναι
αρνητές της κοινής πίστης των πατέρων μας
εις ένα Θεόν πατέρα παντοκράτορα ευλο-
γητόν και “Ευλογούντα ημάς” με την Ευλο-
γία Κυρίου και το έλεος Αυτού – ελθέτω
εφ’ ημάς. Ο προφητάναξ Δαβίδ στο βιβλίο
των Ψαλμών της Π.Δ. (ΙΓ’,1) γράφει:
“Είπεν άφρων εν τη καρδία αυτού, ουκ έστι
Θεός…”. Νομίζει ο ασεβής=άθεος με την
αφροσύνη του, ότι είναι κυρίαρχος της
φύσεως πάνω στη Γη. Μπορεί να κάνει ό,τι
θέλει. Ζει στην ψεύτικη, απατηλή και γελοία
οίηση (οίομαι-οίμαι=νομίζω). Ότι έχει
πλήρη ελευθερία ή “ασυδοσία”. Στηρίζεται
στην αυτοπεποίθηση ότι όλα τα ξέρει και τα
μπορεί. Τίποτα δεν είναι μη επιτρεπτό. Δεν
υπάρχει “καλό και κακό”. Λέει: “Όπου
υπάρχει το θέλω αυτό, έχει μέσα του και το
μπορώ”, όταν μάλιστα δεν το απαγορεύει
ρητά ο νόμος της Πολιτείας. Το θεωρεί
δίκαιο και θέλει να αγνοεί ότι το δίκαιο,
πρέπει να είναι και ηθικό. Δηλ. για το καλό
και των άλλων, αλλά και το “καλώς νοούμε-
νο”, δικό του. Δέχεται ότι μπορεί να κάνει
το κακό, όταν θα ωφελήσει έστω κάποιους
δικούς μας. “Ουδέν κακόν αμμιγές καλού”
και αντιστρόφως λένε. Αυτό όμως ισοδυνα-
μεί με το: “Ο σκοπός αγιάζει τα μέσα” των
υποκριτών Ιησουϊτών – μοναχών της Δυτ.
Εκκλησίας. Δεκτό ενίοτε από τον Πάπα του
Βατικανού. (Ρώμη). Θέλουν μερικοί κάποτε
να ξεχνούν βέβαια, τα λόγια του Χριστού:
“Αγαπάτε αλλήλους”, το “αγαπάτε και τους
εχθρούς ημών” και το: “Αλλήλων τα βάρη
βαστάζετε”.
Η πραγματικότητα όμως παρουσιάζεται
πολύ διαφορετική. Και ιδιαίτερα τη φετινή
νέα δίσεκτη χρονιά, που η χώρα είναι ανά-
στατη λόγω των επικείμενων εκλογών, για
την ανάδειξη του νέου Κοινοβουλίου της
Δημοκρατίας στη χώρα μας. Παρατηρούμε
ότι “βοά” η μικρόνοια, η φαυλότητα και ο
μηδενισμός. Σε παλιότερα χρόνια υπήρχε ο
κοινωνικός ιστός, η πληθυσμιακή ενότητα,
σε αξιοθαύμαστα ποσοστά του 97%, σε
παγκόσμια κλίμακα ενώ στις μέρες μας έχει
μειωθεί αυτή σε ένα άγνωστο δραματικά,
δυσοίωνο ποσοστό, κατά το ημερήσιο Τύπο
και την Τηλεόραση, που μπαίνει σε κάθε
σπίτι. Είναι ο καθημερινός προβληματισμός

των σκεπτόμενων ανθρώπων που αγωνιούν
στην αναζήτηση του Θεού και της ιεράρχη-
σης των βιοτικών αναγκών και των κοινωνι-
κών στόχων, των Κομμάτων της Βουλής.
Ζούμε μια επερχόμενη καταστροφή σε
μέρες πολιτικο-οικονομικής κρίσης, στην
κυριολεξία, με την ασυμφωνία και την πλη-
θώρα των Ελληνικών Κομμάτων της Βου-
λής και άλλων νέων, που δεν ορρωδούν
μπροστά στη χρεωκοπία και την απώλεια
της με τόσους σκληρούς και αιματηρούς
αγώνες αποκτηθείσης, εθνικής κυριαρχίας.
Φοβούμαι ότι αποσκοπούν στην ολοκληρω-
τική καταστροφή του εθνικού μας ιστού,
του όμαιμου των Ελλήνων, του ομόγλωσ-
σου, του ομόδοξου της κοινής πίστης, στην
Ορθοδοξία μας και του ομότροπου. (Κατά
τον Ηρόδοτο ΣΤ’ αι. π.Χ.). δηλαδή την
τήρηση των Παραδόσεών μας, τα κοινά ήθη
και έθιμα (τρόπους συμπεριφοράς). Τα θεά-
ματα, τα ακούσματα, τα Δημοτικά τραγού-
δια, τους χορούς και την κίνηση γενικά, τα
γλέντια και τη διασκέδαση τα δρώμενα των
προγόνων και των πατεράδων μας, που
προσπαθούν να τα αντικαταστήσουν με ό,τι
ξένο. Τη ριζική αλλοτρίωση της λαϊκής
ευσέβειας στην Πατρίδα μας, αλλά και το
σύνολο των ανά την υφήλιο Ελλήνων της
διασποράς. Τα πράγματα μέρα τη μέρα χει-
ροτερεύουν. Και ίσως αυτό το Πάσχα να
είναι για τον περισσότερο κόσμο το πιο
δύσκολο που πέρασε ποτέ. Ακόμα και στα
φοβερά χρόνια των πολέμων και της παγκό-
σμιας αναταραχής της Κατοχής. Το μόνο
που μπορούμε να κάνουμε μπροστά στον
καθημερινό βομβαρδισμό του Τύπου και
της T.V. είναι αποκαρδιωτικό, αλλά απαιτεί-
ται υπομονή.
Όντως στην αγορά ο άνθρωπος διδάσκεται,
στη μόνωση εμπνέεται και στη δράση βαθ-
μολογείται. Δίνει τις εξετάσεις του. Πιστεύω
ότι κάποτε θα βγούμε από το τέλμα. Πότε
όμως; Ρωτάνε πολλοί που υποφέρουν και
πένονται.
Αλλά φίλοι μέσα σ’ όλα αυτά που βιώνουμε,
θα τελειώσουν και θα έρθει πάλι η Άνοιξη
και το Καλοκαίρι στη ζωή μας, με τη βοή-
θεια του Θεού.
Σας εύχομαι με όλη μου την καρδιά: “Καλή
Ανάσταση” και Χρόνια Πολλά και καλά σε
όλους μας.

Με αγάπη

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος  - Φιλόλογος

Αναστάσιμο ελπιδοφόρο μήνυμα
“Νυν πάντα πεπλήρωται φωτός, Ουρανός τε και Γη και τα καταχθόνια…

” Γ’ Ωδή (Ιωάν. Δαμασκηνού, 748μ.Χ.)
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Γεννήσεις
Στις 4/4/2012 η Ελένη Κωστίκου, σύζυγος του Αντρέα Κωστίκου, γέννησε στην Καρδίτσα ένα υγιέστατο
αγοράκι. Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει και να το δουν όπως
επιθυμούν.

Θάνατοι
= Απεβίωσε την 1/4/2012 ο συγχωριανός μας Νικόλαος Φιλίππου, ετών 97. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέ-
στηκε στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού στο Χολαργό, χοροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητροπολί-
τη Ρεντίνας Σεραφείμ Καλογερόπουλου. Η σωρός στη συνέχεια μεταφέρθηκε στο νεκροταφείο Χολαργού
όπου και ετάφη. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στο κυλικείο του νεκροταφείου.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Νικόλαου Φιλίππου.
= Ο Νικόλαος Φιλίππου ήταν ένας εξαίρετος άνθρωπος και ένας άξιος και τίμιος Μεσενικολίτης. Επί
σειρά ετών διετέλεσε ταμίας της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών. Ήταν ο θεμέλιος λίθος ώστε σήμερα
να έχουμε ένα ικανοποιητικό αποθεματικό στο σύλλογό μας. Με τον τρόπο του κέρδισε όλους τους δύσπι-
στους Μεσενικολίτες ώστε να δίνουν τα συνδρομή τους και να γνωρίζουν που πάει. Όταν στο κλείσιμο
του ταμείου του έλλειπε (χωρίς υπερβολές) κι ένα πενηνταράκι έκανε ξανά τις πράξεις από την αρχή γιατί
ήξερε ότι δεν υπήρχε περίπτωση να είχε χαθεί!! Τα λογιστικά βιβλία που συνεχίζουν να κρατάνε μέχρι και
σήμερα οι εκάστοτε ταμίες της Ένωσής μας πάνω στα βήματα του κου Φιλίππου βαδίζουνε. Για το σημα-
ντικό και θεμελιώδες έργο του για την εξαιρετική πορεία της Ένωσής μας, ο πρόεδρος και τα μέλη του
Δ.Σ. και η συντακτική επιτροπή της εφημερίδας “Νεβρόπολη”, τον ευχαριστούν εκ βάθος καρδιάς και του
εύχονται να είναι αιώνια η μνήμη του.
= Απεβίωσε στις  29/3/2012 ο συγχωριανός μας Σωτήριος Γκανούρης, ετών 89. Η νεκρώσιμη ακολουθία
τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην
καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωτήριου Γκανούρη.
= Απεβίωσε στις 8/4/2012 ο συγχωριανός μας Μιχάλης Γακιόπουλος, ετών 82. Η νεκρώσιμη ακολουθία
τελέστηκε στην Θεσσαλονίκη στα κοιμητήρια Αναστάσεως του Κυρίου στη Θέρμη.Μετά την τελετή η
οικογένεια προσέφερε καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Μιχάλη Γακιόπουλου.
= Απεβίωσε στις 8/4/2012 μετά από την άνιση μάχη με τον καρκίνο, ο συγχωριανός και φίλος Αλέκος Ζού-
κας, ετών 56. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην Θεσσαλονίκη στα κοιμητήρια Αναστάσεως του
Κυρίου στη Θέρμη, παρουσία πλήθους κόσμου από πολλά μέρη της Ελλάδας.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου. Ευχόμαστε να είναι αιώ-
νια η μνήμη του Αλέκου Ζούκα.
Το χωριό μας οφείλει πολλά στην πολιτιστική κουλτούρα του αφού ο Αλέκος ήταν αυτός που επηρέασε
πολλούς νέους να στρέψουν το ενδιαφέρον τους προς τη μουσική. Τους δίδαξε με άριστο τρόπο τη μουσι-
κή και την παιδία που απορρέει από αυτή, δημιούργησε κομπανία με αυτά τα παιδιά και συμμετείχε σε
διάφορα μαγαζιά και εκδηλώσεις όπως στη Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα.

Μνημόσυνα
w Την Κυριακή 1/4/2012 τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο στο Νεκροταφείο του Βύρωνα, υπέρ αναπαύσεως
της ψυχής της συγχωριανής μας Παρασκευής Καπερώνη. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές από την
οικογένεια στο κυλικείο του νεκροταφείου.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Παρασκευής Καπερώνη.
w Την Κυριακή 1/4/2012 τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως
της ψυχής των συγχωριανών μας Βάϊου και Αικατερίνης Καλλιά.Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές
από την οικογένεια στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη των Βάϊου και Αικατερίνης Καλλιά.
w Το Σάββατο 7/4/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγ. Κων/νου και Ελένης στην Καρ-
δίτσα, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Βασίλειου Σφέτσιου. Μετά την τελετή προσφέρ-
θηκε καφές και φαγητό από την οικογένεια στο κέντρο “Παραδοσιακό”.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Βασίλειου Σφέτσιου.

Προσφορές στην Εκκλησία
w Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών αναγνωρίζοντας το Εξαίρετο έργο που πρόσφεραν με ταπεινότητα
και μετριοφροσύνη επί σειρά ετών στην αναβάθμιση της Ενώσεως και της εφημερίδας “Νεβρόπολη” τα
Άξια μέλη της κ.κ. Χρήστος Ψάρρας και Νικόλαος Φιλίππου, θέλοντας να τιμήσει τη μνήμη τους, προσφέ-
ρει το ποσό των 200€ για τον στολισμό του Επιταφίου.
w Η οικ. Καίτης Ψάρρα πρόσφερε 250€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του αγαπημένου συζύ-
γου της και πατρός των Χρήστου Ψάρρα.
w Η Ευθαλία Ψημμένου πρόσφερε 30€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη των γονέων της Γεωργί-
ου και Βασιλικής.
w Η Αθηνά Φιλίππου πρόσφερε 200€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του αδελφού της Νικολά-
ου.
w Ο Βασίλειος Δημ. Μήτσιος προσέφερε 100€ για το στολισμό του Επιταφίου.
w Ο Δημήτριος Κων. Κάτσιανος πρόσφερε 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας.
w Ο Δημήτριος Γώγος πρόσφερε 20€ για τις ανάγκες της εκκλησίας.
w Η Αλεξάνδρα Μουχαμπίρη-Κάτσιανου πρόσφερε 30€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη των
γονέων και των αδελφών της.
w Οι Μαρία και Μανώλης Σταμάταρου πρόσφεραν 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, αντί στεφάνου, στη
μνήμη του πατρός των Σωτηρίου Γκανούρη.
w Ο Βασίλης Καλλιάς πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη των γονέων του Βάϊου και
Αικατερίνης.
w Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί θερμά την Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών καθώς και όλους
όσοι συνέβαλλαν οικονομικά για το στολισμό του επιταφίου. Ευχαριστεί επίσης και τις γυναίκες που βοή-
θησαν σημαντικά ώστε να προσδώσουν στον Επιτάφιο τη σεμνή και συνάμα όμορφη όψη του.
Πριονάς Στέλιος - Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στο Σύλλογο
w Η οικ. της κας Καίτης Ψάρρα προσφέρει για τις ανάγκες του Συλλόγου μας, το ποσό των 250€, στη
μνήμη του πολυαγαπημένου συζύγου της Χρήστου Ψάρρα. Την ευχαριστούμε πολύ και αιώνια η μνήμη
του Χρήστου Ψάρρα.
wΤα αδέλφια Δημήτρης, Λάμπρος και Αναστάσιος Φιλίππου προσφέρουν για τις ανάγκες του Συλλόγου
μας, το ποσό των 150€, αντί στεφάνου, στη μνήμη του πολυαγαπημένου τους θείου Νικολάου Φιλίππου.
Τους ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε να είναι γεροί και να θυμούνται τον θείο τους Νικόλαο Φιλίππου.
w Η κα Μερόπη Σκαμαγκούλη Προσέφερε για τις ανάγκες της εφημερίδας μας το ποσό των 50€, στη
μνήμη της Ελένης Ξαντήρου. Την ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελένης
Ξαντήρου.

Νέα Επιστήμων
Στις 6 Μαρτίου η Ευτυχία Θώδη του Ιωάννη, έλαβε επάξια το πτυχίο της Ιατρικής και έδωσε τον όρκο
του Ιπποκράτη. Της ευχόμαστε Καλή Σταδιοδρομία.

Ευχές
Όλα τα παλαιά μέλη της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας θα θυμούνται τους αγώνες που έκανε ο σύλ-
λογος μας για την ονομασία προέλευσης του κρασιού μας (Μαύρο Μεσενικόλα). Ο αγώνας εκείνος δικαι-
ώθηκε παίρνοντας την ονομασία προέλευσης. Πριν όμως από λίγες μέρες έφτασε στην κορυφή όχι μόνο το
Μαύρο Μεσενικόλα αλλά και οι 
άλλες ποικιλίες του χωριού μας. Στο μοναδικό Διεθνή Διαγωνισμό Οίνου Θεσσαλονίκης 2012 απέσπασαν
χρυσό μετάλλιο το Μεσενικόλα, Μέλισμα, Πολίχνης Λευκό, Δυο Φεγγάρια. Πολλά συγχαρητήρια στους
χωριανούς μας οινοποιούς Γεώργιο και Ιωάννη Καραμήτρο που με τα κρασιά τους έκαναν γνωστό τον
Μεσενικόλα σε κάθε γωνιά τις Ελλάδας ακόμα και στο εξωτερικό. Ευχόμαστε καλοξοδεμένα τα κρασιά
τους, καθώς και τον άλλων παραγωγών του χωριού μας με την ευχή να διακριθούν όλα τα κρασιά του
χωριού μας γιατί είναι τα καλύτερα κρασιά της Ελλάδας και όχι μόνο.

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
Τα θερμά μας συγχαρητήρια στον εγγονό και ανεψιό μας Δημήτρη Ζήση, γιο της Αντιγόνης Κυριαζή και
του Λάμπρου Ζήση, που και φέτος κατάκτησε 1 χρυσό και 1 ασημένιο μετάλλιο στο Πανελλήνιο Πρωτά-
θλημα Ποδηλασίας. Του ευχόμαστε και εις ανώτερα.
Οι παππούδες: Αλέξανδρος και Γεωργία Κυριαζή
Οι θείοι: Αναστάσιος, Θωμάς και Σταυρούλα Γκίνη-Κυριαζή

Ελλιπής πληροφόρηση
w Λόγω ελλιπούς πληροφόρησης στο προηγούμενο φύλο δεν γράψαμε ότι στην κηδεία του Βασιλείου Σφέ-
τσιου η οικογένεια πρόσφερε και φαγητό εκτός από καφέ στους συμμετέχοντες στο πένθος την ημέρα
εκείνη.
w Η προσφορά της κας Κασσιανής Σφέτσιου και των παιδιών της προς την εκκλησία ήταν για τη μνήμη
του αδερφού της και όχι αντί στεφάνου που ήδη είχε καταθέσει την ημέρα εκείνη.
Η συντακτική επιτροπή της “Νεβρόπολης” ζητά συγγνώμη.

Μ
ια κρύα και βροχερή
Μεγάλη Δευτέρα χρειά-
στηκε τελικά να μαζευτού-
με οι εκατοντάδες φίλοι
και η οικογένεια του Αλέ-

κου στο νεκροταφείο της Θέρμης στη Θεσ-
σαλονίκη για να του πούμε το τελευταίο
αντίο. 
Ήμασταν όλοι οι φίλοι του εκεί. Οι φίλοι
του απ’ το χωριό,  από  όλες τις πόλεις  της
Θεσσαλίας  αλλά και απ’ όλη τη χώρα  φτά-
σαμε στον τόπο του τελευταίου αποχαιρετι-
σμού με  το συναίσθημα της πίκρας και του
παράπονου για όσα νοιώθαμε ότι χάθηκαν,
όταν το ταξίδι της ζωής του Αλέκου τερμα-
τίστηκε με τόσο άδικο και βιαστικό τρόπο. 
Ο Αλέκος σίγουρα δεν ήταν ένας συνηθι-
σμένος άνθρωπος, δεν υπήρξε ποτέ ο
άνθρωπος της σειράς με όποια έννοια και
να σκεφτεί κανένας τη σειρά αυτή.
Όσοι τον ζήσαμε, από μικρό παιδί τον
θυμόμαστε πάντα ανήσυχο και εφευρετικό,
έναν μικρό διαβολάκο που του άρεσε να
περιπαίζει τους πάντες αλλά ταυτόχρονα
τον θυμόμαστε σαν το παιδί που έψαχνε για
το άγνωστο, σαν το παιδί που ήθελε να δεί-
ξει στους υπόλοιπους το μακρινό και το
καινούριο που όλοι οι άλλοι δεν μπορούσα-
με  ακόμα να το δούμε.  
Κατάφερνε πάντα να γίνεται το κεντρικό
πρόσωπο στο παιγνίδι και στην παρέα, να
κερδίζει το ενδιαφέρον όλων μας με τον
τρόπο που μιλούσε και σκέπτονταν.
Τελείωσε επεισοδιακά το εξατάξιο γυμνά-
σιο στην Καρδίτσα, αφού χρειάστηκε να
αλλάξει σχολείο και κατάφερε να μπει στο
φυσικό τμήμα του πανεπιστημίου στα Γιάν-
νενα, σε μια εποχή που ένα πολύ μικρό
ποσοστό μαθητών μπορούσε να εισαχθεί σε
ελληνικό πανεπιστήμιο. 
Στα φοιτητικά του χρόνια ανέπτυξε πλού-
σια πολιτική αλλά και πολιτιστική δραστη-
ριότητα. Τότε ήταν που τον κέρδισε  η μου-
σική  και ο πολιτισμός. Το πηγαίο του ταλέ-
ντο ξεδιπλώθηκε και συνδέθηκε στενά με
ότι καλύτερο είχε να δείξει η μουσική και ο
πολιτισμός του τόπου μας. Στα χέρια του το
μπουζούκι και η κιθάρα έπαιρναν άλλη διά-
σταση και το ποιοτικό τραγούδι πέρναγε
από το στόμα του στα χείλη αλλά  και στην
ψυχή όλων μας.  
Ήταν αρχές του 1978 όταν με δυο κουβέ-
ντες σε ένα χορό Μεσενικολιτών στην
Αθήνα συμφωνήσαμε να οργανώσουμε
συναυλία το Πάσχα στο χωριό. Οι πρόβες
έγιναν κυριολεκτικά δι' αλληλογραφίας
αφού ο Αλέκος θα προετοιμάζονταν μόνος
του στα Γιάννενα και  οι υπόλοιποι στην
Αθήνα. Παρ' όλες τις δυσκολίες η συναυλία
έγινε με  μεγάλη επιτυχία τη Δευτέρα του
Πάσχα στην κατάμεστη πλατεία του Μεσε-
νικόλα και όσο κι αν φαίνεται απίστευτο,
ήταν η εκδήλωση αυτή η αφορμή για να
ξεκινήσουν πολλά παιδιά να ασχολούνται
με τη μουσική στο χωριό μας. Ο σπόρος που
έριξε ο Αλέκος κάρπισε και πολύ γρήγορα
το πραγματικά σπουδαίο μουσικό συγκρό-
τημα του χωριού μας ήταν πραγματικότητα.
Στον Μεσενικόλα από τότε υπάρχουν πάντα
πια μουσικά όργανα  και με κάθε ευκαιρία
ιδιαίτερα τις μέρες που ο Αλέκος ήταν στο
χωριό η  παρέα  αυθόρμητα μαζεύονταν για
την καθιερωμένη μυσταγωγία.
Ο Αλέκος όμως δεν ήταν μόνο μουσικός.
Ήταν μελετητής και γνώστης του πολιτι-
σμού και της ιστορίας. Περιηγήθηκε και
μελέτησε την ιστορία και τον πολιτισμό σε
πολλές περιοχές της Θεσσαλίας και όχι
μόνο.
Ειδικά για τον Μεσενικόλα,  από τον Αλέκο
μάθαμε για την ύπαρξη κατάστιχου για το
χωριό μας στην απογραφή των Οθωμανών
που έγινε το 1454. Επίσης  ο ίδιος βρήκε και
κατέγραψε γραπτές αναφορές που φωτί-
ζουν την ιστορία του Μεσενικόλα στους
προηγούμενους αιώνες. 
Ο Αλέκος πάντα  μιλούσε και σκεφτόταν
για το χωριό μας. Το περασμένο Ιούνη σε
ένα  ηλεκτρονικό μήνυμα που μου έστειλε
ανάμεσα στα άλλα έγραφε: 
…Μπήκα να διαβάσω τα νέα για το Δεκα-

πενταύγουστο και χαζεύω δυο ώρες περί-
που με την ιστοσελίδα. 
Είμαι στο Κρατικό Ραδιόφωνο (ΕΡΤ) και
σκεφτόμουνα να κάνω ένα αφιέρωμα για
την Γιορτή Κρασιού. Ακόμα το σκέφτομαι
μόνο που έχω ένα πρόβλημα υγείας … και
δεν ξέρω αν θα τα καταφέρω τελικά. Ωστό-

σο σε κάθε περίπτωση κάτι θα κάνω για τον
Μεσενικόλα…
Στο βιβλίο επισκεπτών της ιστοσελίδας  την
ίδια μέρα ανάμεσα στα άλλα έγραψε: 
Μέσα στην πολυμορφία και προχειρότητα,
ενίοτε, του διαδικτύου, η ιστοσελίδα του
Μεσενικόλα έχει πολλά στοιχεία από την
νοικοκυροσύνη που διέκρινε πάντα το
χωριό και τους ανθρώπους του …
Συγχαρητήρια σε όλους και εις ό,τι με
αφορά σας υπόσχομαι σύντομα την συν-
δρομή μου...

Καταλάβαινε πια ότι τα περιθώρια στένευ-
αν. Είχε φροντίσει να μας αποχαιρετίσει κι
από κοντά  την ημέρα των δημοτικών εκλο-
γών του 2010. Ήρθε στο χωριό με τα παιδιά
του και μέρα μεσημέρι έξω από το καφενείο
του Μίμη με μεζέ σαρδέλες και τυρί και
πίνοντας ντόπιο τσίπουρο κάναμε το τελευ-
ταίο μας γλέντι όπως παλιά.  Ο Αλέκος με
το μπουζούκι και όλη η παρέα ένας κύκλος
να τον συνοδεύει στο τραγούδι.  Από τότε
δεν στάθηκε πια δυνατό να βρεθούμε από
κοντά. 
Ο καιρός θα περάσει, η πίκρα  για την απώ-
λεια σίγουρα θα μαλακώσει,  η παρέα θα
ξαναβρεθεί, το γλέντι θα ξαναγίνει κι ο Αλέ-
κος,  έστω και νοερά,  θα είναι και πάλι εκεί. 
Σημασία τελικά δεν έχει το πόσα χρόνια θα
ζήσει ο καθένας  μας αλλά το πόσα πράγ-
ματα θα θυμούνται γι αυτόν οι άλλοι, όταν
αργά ή γρήγορα θα  φύγει  από τη  ζωή.
Αλέκο σε αποχαιρετούμε με τους στίχους
του Μπάρμπα  Γιάννη Σκαρίμπα
«Ώρα καλή στου απείρου την καρδιά
γλάρε μου βραδινέ που φεύγεις – πλοίο,
μετά από σένα η νύχτα, η σιγαλιά,
η κάμαρά μου, ένα φωσάκι, ένα βιβλίο.

Πηγαίνεις σύ….. Εγώ εκπεσμένο αλαργινό
αδέρφι σου νοσταλγικό εδώ μένω
ένα βιβλίο, ένα φωσάκι – και πονώ –
μια καμαρούλα – αδέρφι μου υψωμένο».
Κρανιάς Γιώργος

Ο Αλέκος Ζούκας γεννήθηκε στις 17 Οκτω-
βρίου 1956 στο Μεσενικόλα Καρδίτσας.
Σπούδασε στο Τμήμα Φυσικής στο Πανεπι-
στήμιο Ιωαννίνων αλλά τον κέρδισε η μου-
σική και η δημοσιογραφία.
Εργάστηκε επί σειρά ετών ως συντάκτης,
σχολιαστής, αρθρογράφος (Ημερήσιος
Κήρυκας, Θεσσαλική Ηχώ κ.α.), περιοδικά
και ραδιόφωνα. Υπήρξε διευθυντής του
Δημοτικού Ραδιοφώνου Λάρισας. Ήταν
ιδρυτής του εκδοτικού οίκου «έλλα», κειμε-
νογράφος και ερευνητής σε σειρές ντοκιμα-
ντέρ για την ΕΤ.
Το τελευταίο διάστημα εργαζόταν στην ΕΡΑ.
Συμμετείχε συγγραφικά στο συλλογικό έργο
των Οικοτουριστικών Οδηγών της Πίνδου
(11 τόμοι, 2003-2005) και στο βιβλίο "Ενθύ-
μιον Χώρας Τυρνάβου" (1994) των εκδόσε-
ων Έλλα. Προσωπικά του έργα είναι: "Γεύ-
σεις της Θεσσαλίας, Ιστορική-ανθρωπολο-
γική προσέγγιση της Θεσσαλικής Διατρο-
φής", (2008), "Περιβαλλοντικός Αρχαιολο-
γικός Οδηγός Ολύμπου Ελασσόνας" (2009),
"Περιβαλλοντικός Αρχαιολογικός Οδηγός
Κισσάβου-Μαυροβουνίου" (2009), "Όλυ-
μπος-Κίσαβος-Μαυροβούνι, Ιστορία, Φύση,
Κοινωνία, Οικισμοί", (2009).
Έχει συγγράψει συνοδευτικά ιστορικο-
αισθητικά δοκίμια για τους δίσκους παραδο-
σιακής μουσικής Σμίξη-Γρεβενών (1991), Τα
τραγούδια της Νεβρόπολης Καρδίτσας
(1993), Γράβα, Ζαγορίσια και Γιαννιώτικα
(2001), Παδιώτικο Γλέντι-Κόνιτσα (2002) και
Πασχαλιόγορτα Δήμου Ποταμιάς (2005).
Διηγήματά του έχουν δημοσιευθεί στο περιο-
δικό Φαρφουλάς των τελευταίων χρόνων.
Το τελευταίο βιβλίο του Αλέκου Ζούκα,
«Στη Χίο με τον Anatol de Meibohm», κυκλο-
φόρησε πριν από λίγες εβδομάδες από τις
εκδόσεις «Φαρφούλας» και παρουσιάστηκε
στη Λάρισα, στο Θέατρο του Μύλου, από
το Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ.

Τελευταίο αντίο στον Αλέκο Ζούκα 
(Αναδημοσίευση - “Ελευθερία” της Λάρισας)

Συγγενείς και φίλοι αποχαιρέτησαν τον δημο-
σιογράφο και ερευνητή Αλέκο Ζούκα στο
Κοιμητήριο της Θέρμης στη Θεσσαλονίκη.
Ήταν όλοι εκεί. Οι δικοί του άνθρωποι,
μουσικοί, καλλιτέχνες, συγγραφείς, δημο-
σιογράφοι, συνεργάτες του και πολλοί φίλοι.

Στον επικήδειο ο πολιτικός μηχανικός Θανά-
σης Ζαχαρόπουλος αναφέρθηκε στην πολύ-
πλευρη δράση του Αλέκου Ζούκα και το
μοναδικό έργο που άφησε παρακαταθήκη.

Ζαχαρόπουλος Θανάσης: 
Aντίο Αλέξανδρε!

“Αποχαιρετούμε, έναν σπάνιο και ιδιαίτερο
άνθρωπο, τον Αλέξανδρο Ζούκα, που
πέθανε στα 55 του χρόνια. “Εκείνος που δεν
χώραγε ούτε σε τούτο το σοκάκι ούτε σε
ένα παλιοσακάκι” όπως συνήθως χόρευε.
Ένας ανήσυχος και δημιουργικός άνθρω-
πος, φυσικός και δεξιοτέχνης του μπουζου-
κιού, δημοσιογράφος και Μουσικός παρα-
γωγός, Εκδότης και Συγγραφέας, Πότης
και Φιλόσοφος. Μελετητής της ιστορίας της
Θεσσαλίας και της Πίνδου άφησε πίσω του
πάρα πολλές σπάνιες εκδόσεις και πάρα
πολλά βιβλία γραμμένα από τον ίδιο. Ποτέ
δεν μας έδινε ραντεβού αλλά προσδιόριζε
τις περιοχές που θα κινηθεί “κατά κείθε,
κατά πέρα, κατά δώθε, σιαπάν, σιακάτ, στα
ψηλά, κοντά σιμά τα Γιάννενα…..” και
εμείς περιμέναμε μπας και ανοίξει καμιά
πόρτα και εμφανιστεί για να μας πει τι ανα-
κάλυψε στα γυρίσματα του Ζαμπέτα, στις
ατάκες του Τσιτσάνη, στις βιβλιοθήκες του
κόσμου για τους ανθρώπους της Θεσσαλίας
και της Πίνδου, για τις μουσικές του
κόσμου. Μας έμαθε αρκετά πράγματα, τη
φεγγαροπρόσωπη, τον Οσμάν Τάκα που
ήταν αντάρτης μουσουλμάνος και πήγε
κόντρα στον Αλή Πασά – και όχι Σαμαντά-
κας που τον ονομάσανε οι Έλληνες, που
για να το χορέψεις πρέπει να πηδηκλώνε-
σαι, που χορεύεται στον τόπο και άλλα
πολλά … μια ζωή μια κινητή βιβλιοθήκη ο
Αλέκος να μας μιλά, να μας μαγεύει να μας
τραγουδά, να είναι ένα σημείο αναφοράς
σε ένα “κώδικα νύχτας”. Πέρασε όλες τις
περιπέτειες της Αριστεράς και έζησε τη ζωή
του στα “γεμάτα” από πάθος και έρωτα,
στο “καναβάτσο” από “καβάντζες” όπως
έλεγε. Είχε μια τρέλα με την πανσέληνο,
πέθανε με γεμάτο φεγγάρι, πάντα θεωρούσε
ότι ένα από τα καλύτερα ζεϊμπέκικα που
μονίμως το έπαιζε είναι το “σε πέντε ώρες
ξημερώνει Κυριακή” σόλο βιολί κατά προ-
τίμηση αλλά αυτός το έπαιζε στο μπουζού-
κι, πέθανε ξημερώματα Κυριακής, συνήθιζε
να λέει την έκφραση “τον πήραν τα Βάια”,
πέθανε ξημερώνοντας των Βαΐων. Πριν από
είκοσι χρόνια την ημέρα των Βαΐων είχαμε
κάνει ένα τρικούβερτο γλέντι στη Σουίτα
στα Τρίκαλα, και πριν από δέκα χρόνια την
ίδια ημέρα το επαναλάβαμε. Ευτυχώς εκεί-
νη τη βραδιά την γράψαμε και χθες μαζευ-
τήκαμε οι φίλοι του στον Μπαλογιάννη στη
Καρδίτσα και τον ακούσαμε να παίζει και
εμείς στα “ποτήρια μας σκυφτοί λες και δεν
πάει η ζωή μας παρακάτω” περιμέναμε
μπας και εμφανιστεί. Εχθές ήταν των
Βαΐων. Ο Αλέκος και με τον θάνατό του
μας τσάκισε τον ορθολογισμό μας όπως
συνήθιζε άλλωστε. Αλέκο εμείς πάντα θα
κοιτάμε στην πόρτα μπας και εμφανιστείς
και πάντα θα σε περιμένουμε …. και θα σε
μολογάμε. Το “Πέντε Έλληνες στον Άδη”
ως η “καλύτερη ζεϊμπεκιά των Βαλκανίων”
όπως έλεγες θα είναι για σένα.
Σε χαιρετώ με ένα Ζαγορίσιο μοιρολόγι από
αυτά που γράψαμε στα Γιάννενα με τον
Καψάλη χωρίς λεφτά και με MACKENZI
ουίσκι, 7 δραχμές το μπουκάλι ξεχασμένο
σε ένα μπακάλικο από άλλη εποχή – σκέτο
δηλητήριο. Ακόμα χρωστάμε το δεύτερο
μπουκάλι.
Γεια σου σύντροφε και φίλε Αλέκο…….
γλυκιά μελωδία της νιότης μας
Το τραγούδι “Τα νιάτα τα μπερμπάντικα”
δεν θα είναι το ίδιο πια.”
Δέσποινα, Ρωμανέ, Αλκυόνη δεν θα είστε
μόνοι.

Παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Αγιάς Αντώ-
νης Γκουντάρας, ο πρόεδρος του δημοτικού
συμβουλίου Αγιάς Ρούλης Σουλιώτης, ο
πρόεδρος της Ένωσης Συντακτών Θεσσα-
λίας Χρήστος Μπεχλιβάνος, ο πρόεδρος
του Συνδέσμου Φιλολόγων Λάρισας και
συγγραφέας Θωμάς Ψύρρας, ο μουσικο-
συνθέτης Διονύσης Τσακνής, ο εικαστικός
Χρήστος Παπανικολάου, ο συγγραφέας και
συνθέτης Κώστας Ντόλκος κ.α.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΖΟΥΚΑΣ
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ -  ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ και  ήδη υπαλλήλου του Δήμου Πλαστήρα

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Απώλεια για το Μεσενικόλα
Έφυγε το πρωί της Κυριακής των Βαΐων από τη ζωή ο Αλέξανδρος Ζούκας. Τα
τελευταία χρόνια έδωσε μεγάλη μάχη με την αρρώστια αλλά δυστυχώς δεν τα
κατάφερε. Ο πόνος που νιώθουμε για το χαμό του συγχωριανού και αγαπημέ-
νου φίλου Αλέκου είναι μεγάλος. Η κηδεία του έγινε τη Μεγάλη Δευτέρα στη
Θεσσαλονίκη, στα Νέα Κοιμητήρια Θέρμης, παρουσία εκατοντάδων φίλων του
από όλη την Ελλάδα.

Ανασκαφές
Και νέες λαθρανασκαφές έγιναν απόπασχα στο γνωστό μέρος κοντά στη βρύση
του Βλάτσιου. Πλέον η κατάσταση έχει τα χαρακτηριστικά της κωμωδίας.
Έχουμε χάσει το μέτρημα. Μηχανήματα έρχονται και φεύγουν χωρίς να τα
παίρνει κανένας χαμπάρι. Σκάβουν και ξανασκάβουν και ματαξανασκάβουν.

Χορός τη Δεύτερη μέρα του Πάσχα
Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά διοργανώθηκε με πρωτοβουλία του Δ.Δ. Μεσε-
νικόλα και της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών παραδοσιακός χορός στην πλα-
τεία του χωριού μας. Χόρεψε το χορευτικό συγκρότημα των γυναικών, όπως
επίσης και όλος ο κόσμος ο οποίος έδωσε βροντερό παρόν στην εκδήλωση. 
Στους συγκεντρωμένους προσφέρθηκαν ψητά αρνιά, πατάτες, σαλάτες, κρασί
και κόκκινα αυγά.
Η πολύ καλή δημοτική ορχήστρα σκόρπισε το κέφι στους Μεσενικολίτες που
γέμισαν και τις δύο πλατείες κάτω από τα αιωνόβια πλατάνια μας.
Ευχόμαστε πάντα τέτοια και η γιορτή αυτή να γίνει θεσμός διατηρώντας ένα
ακόμα έθιμο στο Μεσενικόλα.

Σ
την κατάμεστη από
Καρδιτσιώτες της Αθή-
νας και του Πειραιά
αίθουσα εκδηλώσεων
της Εταιρίας Θεσσαλι-

κών Μελετών, παρουσίασε ο Σύλ-
λογος των Απανταχού Καρδι-
τσιωτών το βιβλίο πρακτικών του
Γ’ Πανελληνίου Συνεδρίου, του
εδρεύοντος στην Καρδίτσα,
Κέντρου Ιστορικής & Λαογραφι-
κής Έρευνας «Ο ΑΠΟΛΛΩΝ»,
με θέμα «Γυναίκα και Παράδο-
ση».

Το παρουσιαζόμενο βιβλίο, το
οποίο έτυχε θερμότατης υποδο-
χής από τους παρευρεθέντες
Καρδιτσιώτες, περιέχει όλες τις
εμπεριστατωμένες και πολύ
ενδιαφέρουσες εισηγήσεις των 27
καταξιωμένων ομιλητών του Γ’
Πανελληνίου Συνεδρίου του
«ΑΠΟΛΛΩΝΑ», και οι οποίες
εστιάζουν στην προσφορά της
Γυναίκας στην οικογενειακή και
κοινωνική ζωή, την παιδεία, τον
πολιτισμό και την εργασία. Το εν
λόγω Συνέδριο είχε πραγματοποι-
ηθεί στην πόλη της Καρδίτσας
τον Οκτώβριο του 2008, με τη
συνεργασία του Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας, του Τ.Ε.Ι Λάρισας,
της τότε Νομαρχιακής Αυτοδιοί-
κησης Καρδίτσας, του Δήμου
Καρδίτσας και της Ένωσης Πολι-
τιστικών Συλλόγων Νομού Καρ-
δίτσας.

Η πολύ πετυχημένη εκδήλω-
ση-παρουσίαση ξεκίνησε με το
σύντομο χαιρετισμό-ομιλία του
Προέδρου του Συλλόγου των
Απανταχού Καρδιτσιωτών,
Κων/νου Κουσαή, ο οποίος ήταν
και ο συντονιστής της παρουσία-
σης του βιβλίου. Μεταξύ άλλων,
ο Πρόεδρος του Συλλόγου επεσή-
μανε την αναγκαιότητα προβο-
λής τέτοιου είδους εκδοτικών
πρωτοβουλιών που συνδέονται
με την Καρδίτσα και οι οποίες
προάγουν τον Πολιτισμό, τα
Γράμματα και τις Τέχνες του
τόπου μας. Τόνισε δε, ότι ο Σύλ-
λογος των Απανταχού Καρδι-
τσιωτών θα σταθεί αρωγός σε

όλες αυτές τις προσπάθειες.
Σύντομο χαιρετισμό προς το

πολυπληθές Καρδιτσιώτικο κοινό
απηύθυνε και η Αντιπρόεδρος
του Κέντρου Ιστορικής και Λαο-
γραφικής Έρευνας «Ο
ΑΠΟΛΛΩΝ» Καρδίτσας, Βασιλι-
κή Κοζιού, η οποία, μεταξύ
άλλων, αναφέρθηκε στην μεγάλη
επιτυχία που είχε το Γ’ Πανελλή-
νιο Συνέδριο στην Καρδίτσα, ενώ
τέλος, έκανε και μία σύντομη
παρουσίαση του 23ετούς έργου
του «ΑΠΟΛΛΩΝΑ» στα πολιτι-
σμικά δρώμενα της Καρδίτσας
και ολόκληρης της Θεσσαλίας.

Το ενθουσιώδες ακροατήριο
των Καρδιτσιωτών καθηλώθηκε
με τις πολύ μεστές ομιλίες για το
παρουσιαζόμενο βιβλίο δύο
καταξιωμένων ανθρώπων των
Γραμμάτων. Ο συγγραφέας
Μήτσος Κασόλας, εξήρε την προ-
σφορά της Γυναίκας στην Παρά-
δοση και στην Ιστορία, αναφέρο-
ντας χαρακτηριστικά παραδείγ-

ματα από τη σύγχρονη Ελληνική
Ιστορία, στα οποία η Γυναίκα είχε
πρωταγωνιστικό ρόλο. Έκλεισε
δε την ομιλία του απαγγέλλοντας
δύο δικά του ποιήματα, τα οποία
εξυμνούσαν τη Γυναίκα και την
προσφορά της. Ο δημοσιογρά-
φος-συγγραφέας Μηνάς Βιντιά-
δης παρουσίασε στο κοινό με
γλαφυρότατο τρόπο τη διαχρονι-
κή παρουσία της Ελληνίδας
Γυναίκας της πόλης και της υπαί-
θρου τόσο στην κοινωνική ζωή
του τόπου όσο και στην οικογε-
νειακή με την ιδιότητα της μητέ-
ρας και της συζύγου.

Την πολύ ενδιαφέρουσα αυτή
εκδήλωση του Συλλόγου των
Απανταχού Καρδιτσιωτών πλαι-
σίωσαν και δύο γνωστοί Καρδι-
τσιώτες του Πολιτισμού. Ο φωτο-
γράφος-ποιητής Μανώλης Στερ-
γιόπουλος ανέγνωσε ενώπιον του
κοινού μερικά χαρακτηριστικά
αποσπάσματα από τις εισηγήσεις
του Συνεδρίου και οποίες εμπε-

ριέχονται μέσα στο παρουσιαζό-
μενο βιβλίο. Η δε ηθοποιός-υπεύ-
θυνη του Θεάτρου «ΟΨΕΙΣ»
Καρδίτσας Βάσω Μακρή ανέ-
γνωσε ορισμένα κείμενα από το
βιβλίο της καταξιωμένης Θεσσα-
λής συγγραφέως Μαρούλας
Κλιάφα, «Γυναίκες της Γης».  

Τις εντυπώσεις της εκδήλω-
σης έκλεψαν τα μέλη του χορευτι-
κού ομίλου «Το Σεργιάνι» Καρδί-
τσας που υποδέχονταν στον χώρο
της εκδήλωσης τους Καρδιτσιώ-
τες με τις παραδοσιακές φορεσιές
του τόπου μας.

Η μεγάλη επιτυχία της εν
λόγω εκδήλωσης ήταν το βασικό
θέμα συζήτησης μεταξύ των Καρ-
διτσιωτών μετά το πέρας της
εκδήλωσης και η ευχή όλων ήταν
να παρουσιαστούν στο μέλλον
παρόμοιες εκδηλώσεις.

Την εκδήλωση τίμησαν με την
παρουσία τους ο πρ. Βουλευτής
Καρδίτσας Βασίλειος Μπρακα-
τσούλας, η εκπρόσωπος του Αντι-
περιφερειάρχη Καρδίτσας Βασι-
λείου Τσιάκου, καθώς και πλήθος
εκπροσώπων Καρδιτσιώτικων και
Θεσσαλικών σωματείων της Αθή-
νας. Εκτός όμως των παρευρεθέ-
ντων Καρδιτσιωτών του Λεκανο-
πεδίου της Αττικής, το «παρών»
έδωσαν και άνθρωποι Γραμμά-
των και του Πολιτισμού, όπως ο
Παύλος Κάββουρας, καθηγητής
του Πανεπιστημίου Αθηνών, η
Μάγδα Ζωγράφου, καθηγήτρια
του Πανεπιστημίου Αθηνών, η
Ζωή Μάργαρη, καθηγήτρια του
Τ.Ε.Ι Ηπείρου, η Σοφία Μαλτέ-
ζου, δημοσιογράφος, η Χριστίνα
Φλόκα, Γεν. Γραμματέας της
Ένωσης Γυναικών Ελλάδας, ο
Δημήτρης Παπαχρήστος, συγγρα-
φέας-δημοσιογράφος, ο Βασίλει-
ος Κυρίτσης, σκηνοθέτης και ο
Θωμάς Μπακαλάκος, συνθέτης.

Μετά το πέρας της εκδήλω-
σης, το Δ.Σ του Συλλόγου των
Απανταχού Καρδιτσιωτών δεξιώ-
θηκε τους ομιλητές και το Δ.Σ του
Κέντρου Ιστορικής και Λαογρα-
φικής Έρευνας «Ο ΑΠΟΛΛΩΝ»
σε εστιατόριο των Αθηνών.

Παρουσίαση Βιβλίου

Ο συγχωριανός μας Δημήτρης Γ. Παπαναστασίου που συμμε-
τείχε το διήμερο 31/3~1/4/2012 στο 4ο ασφάλτινο ράλι sprint στο
Μπράλο Λαμίας, με το αγωνιστικό αυτοκίνητο μάρκας Citroen
saxo 1600cc και συνοδηγό τον Ηλία Αγγελή κατάκτησε την 1η
θέση στα 1600cc και κατετάγη 3ος στη Γενική κατάταξη. Στο
διήμερο αυτό συμμετείχε και σε ειδική βραδινή διαδρομή.
Για το έτος 2012 εκτός από το ράλι sprint Λαμίας, θα αγωνιστεί
στα ράλι sprint, Κενταύρου και στη συνέχεια θα συμμετέχει σε 2
αγώνες στη Βουλγαρία.
Χορηγοί στην προσπάθειά του αυτή είναι: Οινοποιείο Καραμή-
τρος Μεσενικόλας, Φανοβαφείο Πανάγος Γρηγόρης Καρδίτσα,
Ασφαλτικά Παπαναστασίου Κυκλάδες.
Του ευχόμαστε να συνεχίσει να βρίσκεται σε υψηλό επίπεδο και
να έχει πάντα επιτυχίες.

Διακρίσεις στο Μηχανοκίνητο αθλητισμό

«ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗ» 
Ο Σύλλογος των απανταχού Καρδιτσιωτών παρουσίασε στην Αθήνα το βιβλίο «ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗ»

Η κατάμεστη από Καρδιτσιώτες της Αττικής αίθουσα της εταιρείας Θεσ-
σαλικών Μελετών. Από αριστερά στο πάνελ: Μανώλης Στεργιόπουλος,
φωτογράφος - ποιητής, Μηνάς Βιντιάδης, δημοσιογράφος - συγγραφέας,
Βασιλική Κόζιου, Αντιπρόεδρος Κέτνρου Ιστορικής & Λαογραφικής
Έρευνας «Ο ΑΠΟΛΛΩΝ», ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΥΣΑΗΣ, Πρόεδρος Συλ-
λόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών, ΜΗΤΣΟΣ ΚΑΣΟΛΑΣ, συγ-
γραφέας και ΒΑΣΩ ΜΑΚΡΗ, ηθοποιός-υπεύθυνη Θεάτρου
«ΟΨΕΙΣ» Καρδίτσας

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ  ΜΑΪΟ
Γράφει ο Κωνσταντίνος Ηλία Κάτσιανος

-Απρίλης, Μάης, κοντά είν’ το θέρος.
-Ζήσε Μάη μου να φας τριφύλλι και τον Αύγουστο σταφύλι.
-Μάης άβρεχος, μούστος άμετρος.
-Μάης άβροχος, τρυγητός χαρούμενος.
-Μην πάρεις το Μάη άλογο, μήτε γυναίκα τη Λαμπρή. ( Τον Μάη
τα άλογα τρώνε περισσότερο και φαίνονται πιο γερά και έτσι μπο-
ρεί να ξεγελαστεί ο αγοραστής, οι δε γυναίκες τη Λαμπρή στολίζο-
νται με τα καλά τους και μπορεί κανείς να νομίσει ότι  κάποια είναι
όμορφη επειδή είναι καλοντυμένη..)
-Μήνας που δεν έχει ρο, ρίξε στο κρασί νερό.
-Ο Αύγουστος πουλά κρασί κι ο Μάης πουλά σιτάρι. (Δηλ. μπορείς
από πριν να κρίνεις την σοδειά και να καθορίσεις την τιμή).
-Ο Μάης ρίχνει την δροσιά κι ο Απρίλης τα λουλούδια.
-Στο κακορίζικο χωριό, το Μάη ρίχνει το νερό.
-Τον Μάη εγεννήθηκα και μάγια δεν φοβάμαι.
-Τον Μάη με πουκάμισο, τον Αύγουστο με κάπα.
-Τον Μάη, κρασί μην πίνετε και ύπνο μη αγαπάτε.
-Τώρα μάγια, τώρα δρόσια, τώρα και το καλοκαίρι.

1. ΓΕΩΡΓΑΚΗ-ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΛΑΡΙΣΑ 20€
2. ΚΟΥΡΚΟΥΝΗ ΕΥΡΙΔΙΚΗ ΦΑΡΣΑΛΑ 20€
3. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΡΙΣΤ. ΘΩΜΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€
4. ΠΑΛΑΙΟΚΑΡΙΤΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€
5. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€
6. ΑΛΕΞΙΟΥ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€
7. ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΩΜΑΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€
8. ΑΛΕΞΙΟΥ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€
9. ΑΛΕΞΙΟΥ ΑΛΕΚΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€
10. ΧΑΛΙΑΜΟΥΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€
11. ΚΑΤΣΙΑΝΟΥ-ΜΟΥΧΑΜΠΙΡΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΛΑΡΙΣΑ 20€
12. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€
13. ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΟΛΓΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 20€
14. ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΒΟΥΛΑ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20€
15. ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ 20€
16. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         20€ 
17. ΚΟΥΡΚΟΥΝΗ ΛΙΤΣΑ ΒΟΛΟΣ 20€
18. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€
19. ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗ ΜΕΡΟΠΗ ΒΟΛΟΣ 50€
20. ΚΩΤΑΚΟΥ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΕΡΣΑ ΛΑΡΙΣΑ 20€
21. ΣΤΑΥΡΟΥ ΘΩΜΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         20€
22. ΘΩΔΗΣ ΙΩ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         20€
23. ΜΗΤΣΙΟΣ ΓΕΩΡ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€
24. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΔΗΜ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€
25. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         10€
26. ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 15€
27. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 15€
28. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 30€
29. ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         20€
30. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΑΠ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         10€
31. ΣΙΩΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         50€
32. ΣΠΑΝΟΥ ΦΟΥΛΑ ΒΟΛΟΣ 25€
33. ΠΑΝΑΓΟΥ ΣΩΤ. ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 30€
34. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΣΩΤ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         30€
35. ΒΑΣΙΛΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ & ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         50€
36. ΚΑΡΑΔΗΜΑΣ ΛΟΥΚΑΣ ΣΥΡΟΣ 20€
37. ΚΟΥΝΑΤΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ         20€

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2012

Αξιότιμον κύριον

Χρυσόστομο Νικ. Καρβούνη

Πρόεδρο Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών

Εκδότη-Δ/ντή της έγκριτης Εφημερίδας “Νεβρόπολη”

Φίλε κε Χρυσόστομε.

Χριστός Ανέστη! Και Χρόνια Πολλά.

Δεν ξέρω αν έφτασε στα χέρια σου, η καινούρια δουλειά του κοινού φίλου

και συγχωριανού, Χρήστου Μιλτ. Μηλίτση. Αναφέρεται σε ηλεκτρονικό δίσκο

D.V.D., που δόθηκε στο κανάλι της Καρδίτσας “TV KOSMOS” και αν είχες

χρόνο να τον δεις-ακούσεις στο “VIDEO”.

Το θέμα του είναι η Ιστορία του Μεσενικόλα και των Θεσσαλικών Αγράφων

δια μέσου των αιώνων, σε μία ημίωρη προβολή σε εικόνες με ήχο και εκφωνη-

τή τον ίδιο, τοπίων χωριών, περιοχών με επίκεντρο την Καρδίτσα και το Νομό.

Καταχωρίζει κείμενα επιστολές-δημοσιεύματα και κριτικές του έργου του.

Βιβλία με θέμα τα “ΑΓΡΑΦΑ” για τα οποία έγραψαν ως απελθόντες: Κίτσος

Ανυφαντής, Βάσος Μηαρίτης, Πάνος Ποδηματάς, Σωτήρης Λαδιάς κ.α. Άγγε-

λος Ποδηματάς, Χρυσόστομος Ζήσης και άλλοι μεταξύ των οποίων και εγώ.

Εάν λοιπόν το κρίνεις σκόπιμο, παρακαλώ την παρακάτω ανοιχτή επιστολή μου

τη δημοσιεύσεις σε προσεχές φύλλο της Εφημερίδας “ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ”.

Με εκτίμηση και αγάπη

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος, Θεολόγος-Φιλόλογος, Τ. Γεν. Επιθ/της Μ.Ε.

Κύριε Καρβούνη καλημέρα σας.

Εύχομαι να είστε καλά εσείς και η οικογένειά σας. Σας εύχομαι να περά-

σετε Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα, με υγεία και χαρά.

Το ίδιο εύχομαι και στους χωριανούς μου, τους ξενιτεμένους και μη Μεσε-

νικολίτες. Η Ανάσταση του Χριστού μας να φέρει Ανάσταση, φως, αγάπη,

αδελφοσύνη, ειρήνη και ελπίδα σ’ όλα τα σπίτια των Ελλήνων.

Σας χαιρετούμε

Με εκτίμηση και σεβασμό

Χρίστος και Χαρίκλεια Μαλαμίτση-Γεωργάκη.

- Επιστολές που λάβαμε

Συνεχίζονται οι επιτυχίες για το Δημήτρη Παπαναστασί-
ου στο Μηχανοκίνητο Αθλητισμό.
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